



新春走基层

新春团拜会上 青年共话家乡发展

本报记者 吴若雨 通讯员 王陆一

焕然一新的村庄,年味十足的春节,别开生面的团拜会……回家过年,让心系家乡的青年心生感慨,精神振奋。“家乡焕然一新,让我更加期待学有所成,投身到乡村振兴建设中来。”2月1日,渑池县英豪镇后营村在读博士生赵雅琪回到家乡后激动地表示。

春节期间,在外的游子纷纷回家与家人团聚,也让一个个村庄热闹起

来。2月1日,后营村举行了一场别开生面的新春团拜会。“今年的团拜会,我们村创新形式,邀请在外的大学生和在校的高中生一起,看看家乡的变化,谈谈自身的感触。”村干部张胜利说。

“看着家乡的变化,我更加坚定了好好学习回报家乡的想法,相信我们村的发展会越来越好。”赵雅琪表示,作为村里的第一个博士生,她受

到了许多村民的鼓励,对家乡有着深厚的感情。

“夏天,我们这里的花开得美,环境也好,吸引了不少游客前来游玩,也拓宽了村民的增收渠道。”该村一名高中生表示,如今的村庄,有大气漂亮的后营门楼、萦绕农耕气息的文化广场、精美干净的文化墙,一系列变化让人耳目一新,其中一张用“五谷杂粮”拼凑出的中国地

图,别致的造型吸引了不少游客前来拍照打卡。

据了解,后营村共300余户1200余人,自人居环境整治工作开展以来,村“两委”班子在镇党委、政府的带领下,多次外出学习考察,通过多种形式倾力打造农耕文化园和历史文化园,在改善村民居住环境的同时,吸引了众多游客前来观光,成了当地发展乡村旅游的特色名片。

佳节临近 元宵畅销

本报讯(记者史融)元宵佳节临近,三门峡市区不少商超、市场、糕点店的汤圆元宵销售逐渐升温,品类繁多,让人挑花了眼。

2月21日,记者在三门峡市区梦之城购物中心二楼看到,制作元宵的机器十分忙碌,各色馅料裹着糯米粉在机器里翻腾,没多久,一个个元宵便制成了。元宵馅料除了传统的黑芝麻、花生、果仁外,还有巧克力、草莓、山楂等新口味,不拘口味,价格统一是每500克12.9元。

元宵制作现场,吸引了不少大人、儿童围观。“平时很少见到现场制作元宵,买一些回去尝尝。”一位手提一袋元宵的市民告诉记者。据元宵销售人员介绍,从农历正月十一到正月十五,他们就开始制作元宵,他们的元宵口感劲道有嚼劲,市民如果一次吃不完的可以放到冰箱冷藏保鲜2至3天。

在市区崤山路千禧超市速冻食品区,几个冰柜里都摆满了袋装速冻汤圆。黑芝麻、五仁、水果、鲜肉……近20种汤圆的价格从10元以下到30多元不等,还有无糖汤圆,引得许多老年人驻足问价。

就鑫农贸市场节前流量大增,摊贩们也适时增售元宵,有的散装元宵每500克9元,有的散装汤圆每500克2.9元,很多市民在买菜的同时也会捎带买上一些。

与线下商超市场同步升温的还有线上销售,在某社区购物平台上,一袋455g的黄米黑芝麻汤圆仅售0.9元,且有品牌保证,次日即可尝鲜。

迎元宵 灯笼俏

本报讯(记者吴若雨)随着元宵佳节的临近,各式各样的灯笼也成为当下的热销品。近日,记者走访市场发现不少店家把兔子造型的灯笼摆在店铺的显眼位置,市民们争相购买,浓浓的节日气氛扑面而来。

1月31日下午,记者在市区东风市场看到,不少店铺将灯笼挂在店外招揽顾客,其中十二生肖和卡通人物的款式最受欢迎。“今年是兔年,兔子造型的灯笼进的最多,纸质的五元一个,今天已经卖了十几个了。”灯笼店铺的老板表示,纸质灯笼因为造型精巧、价格便宜,很受消费者的欢迎。宏远市场的小商品一直是

最齐全的,记者看到这里除了传统的纸灯笼外,各种电子灯笼也是形态各异,让人目不暇接,许多家长领着孩子在仔细地挑选。“今年是兔年想给孩子买个兔子灯笼玩,往年买的都是纸质灯笼,今天看到很多电子灯笼做得很精巧,准备给孩子买一个。”

除了市场上比较普遍的卡通灯笼,色彩艳丽的传统手工制作的灯笼也很受年轻人喜爱。“小时候每年都期待元宵节的莲花灯,它是纯手工制作,造型十几年都没有变过,每当看到这个灯笼,都感觉回到了小时候,今年打算给孩子也买一个。”购买灯笼的李女士说。

巧手做灯笼 快乐总动员

本报讯(记者葛洋)“正月里来正月正,正月十五闹花灯”,1月30日下午,湖滨区车站街道文峪社区开展“喜迎元宵节 巧手做灯笼”活动,社区工作者、志愿者和辖区居民参加了活动。

活动现场,该社区志愿者为辖

区青少年介绍了元宵节的来历和习俗,并为孩子们讲解花灯的制作过程,随后,给他们分发花灯材料。在社区志愿者的示范下,大家按照步骤进行折叠、粘贴、安装。看着简单的材料,制作起来却很费功夫,在志愿者和家长的帮助下,孩子们耐心

细致地拼接,不一会儿,色彩鲜艳的花灯大功告成。整个场面热闹、温馨、其乐融融。

此次活动的开展,不仅丰富了居民的文化生活,营造了浓厚的节日氛围,而且为继承和发扬传统文化起到了良好的推进作用。



烟火气“回归”

2月1日,在灵宝市阳平镇东常村街道上,前来购物、吃饭消费的人熙熙攘攘,昔日的烟火气又回来了,到处呈现出喜笑颜开、生机勃勃的景象。图为该村村头一家小吃店老板正在烙大饼。

本报记者 杜杰 摄

即将开学 防护建议要记牢

本报记者 王超

距开学已然不远,返校前后,学生如何做好个人防护?2月2日,三门峡市疾控中心专家介绍了一些注意事项,即将返校的学生和家长应格外注意。

北方春季是各类传染病的易发期,比如新冠肺炎、流感、腮腺炎、水痘等。新冠肺炎、流感、腮腺炎、水痘传播途径相似,经呼吸道飞沫传播。另外,密切接触传播也是新冠肺炎的主要传播途径,接触到病毒污染的物品也可造成感染。对此类传染病,所有家长、学生都不要掉以轻心,应积极做好个

人卫生防护,如勤洗手、保持室内通风、出门戴口罩等。腮腺炎、水痘等传染病,虽然成年人基本免疫,但仍有少数人会被感染,所以,幼儿和小学生更要注意防范。学校属人员密集场所,易爆发呼吸道飞沫传播的传染病。建议各中小学及幼儿园在开学前做好消毒工作;校医须做好早期发现和诊疗工作,及时上报异常情况;对建有食堂的学校,要把好食材安全关,尽量不购买容易变质腐烂的蔬菜,杜绝购入已变质腐败的蔬菜及肉类。

他用脚“写”下印刷体 网友称其为“行走的打印机”

本报记者 吴若雨

近日,灵宝市退伍军人刘万艺在雪地上用脚写下“前程似锦”四个艺术印刷体的视频在网络迅速走红,该视频被人民日报官方微博转发,获得210万浏览量和1.3万点赞量。

“这字像是打印出来的一样”“看起来赏心悦目,十分艺术”网友纷纷点赞评论。刘万艺表示,他自小就对毛笔字、春联等有浓厚的学习兴趣,喜欢琢磨每一笔、每一画的写法,回家后也会锲而不舍地刻苦练习。

写印刷体,是刘万艺在入伍期间学习的。退伍回到老家,他没有荒废这项本事,工作之余会为村里写字帮忙,并不断地潜心练习。“前

不久,我市下雪后,我十分高兴,就突发奇想在单位后面的空地上‘走’出‘前程似锦’四个字。”刘万艺告诉记者,写下这四个字用了8分钟,朋友在楼上拍摄,是为了表达自己对新春佳节的美好祝福。

记者了解到,写大的印刷体是刘万艺一项拿手的本事,他去年为灵宝函谷关景区劳动教育基地作过“大美灵宝 劳动光荣”8个大字,同样是以大地为纸,单个字占地182平方米。无论多大的字,他都能用整齐的印刷体呈现出来。“只要给我两种颜色,我就能用自己的方式,把生活中美好的一面展现给大家。”刘万艺表示。



夜色中白天鹅美丽动人

春节期间,五彩斑斓的灯光不仅把城市装点得流光溢彩,也照亮了三门峡天鹅湖国家城市湿地公园的湖面,正在这里越冬的白天鹅,在五光十色的灯光倒影中翩翩起舞,如梦如幻,如诗如画。

本报记者 杜杰 摄

送戏下乡

2月1日,灵宝市阳平镇浥池村文化大院内热闹非凡,大型古装蒲剧历史剧《大登殿》正在精彩上演。演出期间,吸引了浥池村以及周边村庄的干部群众1000余人前来观看。

据悉,从1月30日开始,该市蒲剧团为当地群众奉献了近年来精心打造的《老槐树下》《狸猫换太子》《双官诰》《李工生》等七部古装和现代蒲剧大戏。通过送戏下乡,极大地丰富了当地干部群众的精神文化生活。

姜涛 牛雷 摄



拼出来的“五厘米”

“1月19日,我们队8点班完成进尺110厘米;四点班完成进尺115厘米,巷高300厘米,巷宽520厘米以上,符合标准要求。别小看这5厘米,这5厘米可是我们拼出来的!”2月1日,河南能源义煤公司常村煤矿修护一队值班人员许师傅认真地讲。

原来,1月19日是义煤集团“三会”召开的日子,修护一队8点班完成进尺110厘米,取得这一喜人成绩,让修护一队职工倍感振奋。为鼓舞士气,队长聂智永为大家鼓励:“我们4点班的职工要继续加油,向8点班工友们学习。大家一定要在保证安全的前提下,高质量完成进尺任务!”“我们一定全力以赴保质

保量完成任务!”4点班跟班副队长邢惠波立下“军令状”后,直奔井下。“到现场后,我们首先对平台3部绞车进行试运转,随后到施工地点巡视安全状况,确认安全后,又对耙斗机、两部风钻开机试验,确保设备正常运行,快速投入战斗。”邢惠波说道。施工现场,大家分工明确,干劲十足,各项工作紧张有序地进行。

“4点班完成进尺115厘米,质量符合标准要求。”在交接班时,听到验收员的报告后,全班职工欢呼雀跃,班长刘华伟激动地说:“这一班太难了,这5厘米是我们全力拼出来的!”

(闻乐声 许绍伟)